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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE HISTÓRIA DO CENTRO DE CIÊNCIAS HUMANAS E 

NATURAIS, REALIZADA AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DE DOIS MIL E QUINZE. 

Aos quinze dias do mês de setembro do ano de dois mil e quinze, às nove horas, na sala de seminários da 

PósGraduação em História, no andar superior do IC III, estiveram reunidos os professores Valter Pires 

Pereira (presidindo a sessão), Adriana Pereira Campos, André Ricardo Valle Vasco Pereira, Carlos Vinícius 

Costa de Mendonça, Emiliano Unzer Macedo, Érica Cristhyane Morais da Silva, Geraldo Antonio Soares, 

Gilvan Ventura da Silva, Josemar Machado de Oliveira, Maria Beatriz Nader, Sebastião Pimentel Franco, 

Sergio Alberto Feldman. Justificadas as ausências dos professores Luiz Claudio Moises Ribeiro, em 

afastamento no exterior, em Portugal. A reunião foi presidida pelo Chefe do Departamento, professor 

Valter Pires Pereira. 1. COMUNICAÇÕES. Da professora Maria Beatriz Nader: 1.1. Divulgação de 

publicação de sua autoria de dois verbetes em Dicionário crítico de gênero. 2. EXPEDIENTE: 2.1. 

INCLUSÕES: A presidência da sessão apresentou a seguinte proposta de inclusão: Solicitação de 

afastamento no país. Interessado: Maria Beatriz Nader. Em votação, a proposta de inclusão, como ponto 

3.3 e a nova ordem da pauta, foram APROVADAS por unanimidade. 3. PAUTA: 3.1. Afastamento no país. 

Período: 05 a 09 de outubro de 2015. Interessado: Sergio Aberto Feldman. Documento: 

23068.760723/201577. Participação no I Encontro Nacional dos Pluralistas: Pesquisas e Tendências 

Historiográficas em Antiguidade e Idade Média a realizarse na Universidade Rural do Rio de Janeiro, 

Campus de Seropédica. Em votação, o afastamento foi APROVADO por unanimidade. 3.2. Afastamento 

no país. Período: 30 a 03 de outubro de 2015. Interessado: Julio Cesar Bentivoglio. Documento: 

23068.756824/201543. Participação em Banca de Defesa de Mestrado, na UFG, Campus de Goiânia, e 

para ministrar um workshop sobre a importância das revistas de história para o estudo da história da 
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historiografia a partir do século XIX. Em votação, o afastamento foi APROVADO por unanimidade. 3.3. 

Afastamento no país. Período: 01 a 03 de outubro de 2015. Interessado: Maria Beatriz Nader. 

Participação em Banca de Mestrado, UENF, Campus de Goytacazes/RJ. Em votação, o afastamento foi 

APROVADO por unanimidade. 3.4. Reedição do Curso de Extensão Educação para Relações ÉtnicoRaciais: 

a história e cultura afrobrasileira. Interessado: Adriana Pereira Campos. Parecerista: André Ricardo 

Valle Vasco Pereira. Documento: 23068.0005442/201526. O relator, membro da Comissão de Extensão, 

forneceu parecer favorável, como segue: “Trata o seguinte da solicitação de revisão do parecer sobre o 

registro do curso de extensão “Educação para relações étnicoraciais: a história e cultura afrobrasileira”. 

Tendo em vista os esclarecimentos dados pela coordenadora e o caráter específico do tipo de 

financiamento obtido pelo referido curso junto à Universidade Aberta do Brasil (UAB), sou, s.m.j, favorável 

ao registro do mesmo como atividade de extensão”. Em votação, o parecer foi APROVADO por 

unanimidade. Tendo sido tratados todos os assuntos da pauta, encerrou-se a presente reunião e eu, Érica 

Cristhyane Morais da Silva, Professora do Departamento de História - UFES, lavrei a presente Ata, 

constando 35 linhas e duas páginas e que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos professores e 

representantes discentes. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 


